



视觉周刊



扫码下载齐鲁壹点

A04-05

齐鲁晚报

2022年2月20日
星期日

记
录
美
好
瞬
间



扫码看视频



▶ 春节前后，是鲜花销售最旺的季节。



◀ 妻子平时除了照看孩子，也负责打理店面。



济南，已成了陈维鹏、方俏丽夫妻俩的第二故乡。

幸福像花儿一样开放



店里常会进一些市场上的稀有品种。



花店的老顾客会经常来转转。



文/片/视频 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈文进

以花为媒，一对90后夫妻在济南打拼创业，如今在盆景花艺行业做得风生水起。

今年春节，陈维鹏、方俏丽夫妻俩没回河南老家，而是留在济南过年。春节后，陈维鹏调整了店里的花木品种，新上了竹子盆景和多肉植物，以满足节后消费者的需求。

因陈维鹏的父亲精于兰花种植，他12岁起就跟随父亲学习兰花的养殖和培育。后来，陈维鹏参军来到济南。2017年，陈维鹏子承父业，投身花卉行业，和妻子一起在英雄山文化市场经营花店。因陈维鹏精于兰花栽培，很快在业内小有名气。陈维鹏并不止步于此，他多次远赴广东、福建、浙江、湖北等地，观摩全国各大花木展会，寻访名师学习了松柏、竹子等观赏盆景的栽培和管理技术。

在陈维鹏看来，要养好花木，除了多学多悟以外，还要不惜本钱，选用优质的土、肥。每种花木对土质的酸碱度要求各不相同，他还专门买来了产自日本的赤玉土，对比分析不同土质的通气和排水情况。

作为90后的盆景园艺师，陈维鹏腿脚勤、见识广、脑子快，他始终关注着全国各地盆景、花卉行业的最新动态。他店里的盆景花卉每个月都要更新，陈维鹏认为花艺是大众审美的晴雨表，必须要时时把握市场走向，才能引领消费，跟上时代的步伐。

有事业打拼，有妻儿相伴，陈维鹏说，要用自己的双手和头脑让妻儿过上好日子，幸福要像花儿一样开放！



▶ 在陈维鹏手中，小小树根也可化腐朽为神奇。

▶ 忙的时候，夫妻俩会把儿子带到店里，方便照看。

